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TISKOVÁ ZPRÁVA  

Praha, 24. července 2025

Nové stavební normy otevírají cestu moderním dřevostavbám. Přinesou mimo jiné 
udržitelnější a rychlejší výstavbu 

Od 1. srpna začne platit úprava stavební normy, která zjednoduší výstavbu moderních bytových domů, škol 
i veřejných budov ze dřeva. Změny výrazně usnadní navrhování vícepodlažních staveb až do výšky 22,5 
metru a otevřou cestu udržitelnému a dostupnějšímu bydlení. Dříve bylo možné takové dřevostavby stavět 
jen složitým inženýrským postupem. K rychlejší výstavbě budov v Česku pomůže také zákon o správě 
informací o stavbě a vystavěném prostředí, který včera schválil Senát.  

„Dřevo a jeho využití je pro Českou republiku tradicí od nepaměti. Stavebnictví se od něj historicky odklonilo, 
ale nastal čas se k dřevostavbám vrátit. Česko je druhým největším exportérem kulatiny v Evropské unii a vždy 
mě štvalo sledovat, jak kvalitní dřevo z našich lesů vyvážíme za hranice, abychom zpět přiváželi výrobky 
s vysokou přidanou hodnotou. Nevyužíváme tedy naplno ekonomický potenciál jedné z mála přírodních 
surovin, kterou v naší zemi produkujeme. I proto jsem hned po svém zvolení do sněmovny začal pracovat na 
koncepčním řešení. Posadili jsme k jednomu stolu hasiče, odborníky z ministerstev, akademického sektoru 
i zástupce byznysu a rozjeli jsme důležité změny. Mám obrovskou radost, že po třech letech práce máme 
hotovo a můžeme dnes představit nové stavební normy pro dřevostavby,“ říká ministr průmyslu a obchodu 
Lukáš Vlček a dodává: „Stavění ze dřeva je navíc ekologickou alternativou k tradičním stavebním materiálům, 
protože je k jeho výrobě zapotřebí méně energie a produkuje se méně emisí skleníkových plynů. Stavby ze 
dřeva jsou méně energeticky náročné na výrobu stavebního materiálu, dřevo také dobře izoluje vnitřní teplotu 
a váže oxid uhličitý. Dřevostavby rostou rychle, stavba tak dlouho nezatěžuje okolí prašností a hlukem.“  

Jednou z klíčových změn je nová verze normy ČSN 73 0802 – Požární bezpečnost staveb, která vstupuje 
v platnost 1. srpna 2025. Úprava odstraňuje zásadní technické bariéry pro využití dřeva ve výstavbě – 
umožňuje totiž požárně bezpečné řešení až do výšky 22,5 metru. Díky tomu lze nyní běžně navrhovat a stavět 
vícepodlažní dřevostavby, a to i s využitím inovativních technologií jako jsou CLT panely. Norma rovněž 
umožňuje inženýrské řešení požární bezpečnosti, což zjednoduší přípravu projektů a sníží náklady. 

„Změna stavební normy v oblasti požární bezpečnosti vícepodlažních dřevostaveb otevírá nové příležitosti pro 
realizaci projektů dostupného a udržitelného bydlení s vyšším využitím dřeva. Velmi si vážím, že jsme se na 
této změně mohli za ČVUT UCEEB aktivně podílet a uplatnit výsledky našich vědecko-výzkumných projektů 
zaměřených na moderní dřevostavby a jejich požární bezpečnost. Jsem přesvědčen, že již brzy se setkáme 
s novými projekty prefabrikovaných konstrukcí, které využijí normativní přístup umožněný touto změnou,“ 
říká vedoucí pracoviště materiály a konstrukce z Univerzitního centra efektivních budov ČVUT Petr Kuklík. 

Součástí reformy jsou i další aktualizace – například norma ČSN 73 0582 pro denní osvětlení budov, která 
nově umožní flexibilnější návrhové přístupy, nebo změny v normě ČSN 73 0540 pro tepelnou ochranu budov, 
které jdou vstříc vyšší energetické účinnosti. V přípravě je také aktualizace normy ČSN 73 6058 pro parkování 
elektromobilů, která má usnadnit výstavbu i rekonstrukce garáží při zachování požární bezpečnosti. 

„Rychlost technologických změn a dostupnost nových materiálů se zásadním způsobem promítá do celé řady 
oborů. Jedním z nich je také stavebnictví. Je proto naprosto klíčové trendy sledovat, vyhodnocovat a předpisy 
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(včetně norem) nejen novelizovat, ale také v pravidelných intervalech revidovat. Cestou je úzká spolupráce 
státní správy s technologickými lídry a soukromým sektorem. Vzájemná výměna informací a důvěra,“ říká 
náměstek generálního ředitele Hasičského záchranného sboru ČR pro prevenci a civilní nouzovou 
připravenost Daniel Miklós.  

„Jako mezinárodní firma, která se orientuje na udržitelné stavebnictví, jsme v Praze postavili první 
vícepodlažní bytový projekt ze dřeva Timber Praha. Při tom jsme přemýšleli, proč je v ČR možné stavět ze dřeva 
pouze do výšky 12 m. Založili jsme proto s dalšími Platformu pro udržitelné stavebnictví a začali před dvěma 
lety jednat s úřady a politiky o změně požárních předpisů. Je pro nás až neuvěřitelné, jak rychle Dodatek 
k požární normě vznikl a byl schválen. Těšíme se, že na základě této změny bude možné i u nás stavět ze dřeva 
stavby, které běžně stavíme v Německu a Rakousku. Pro dřevostavby přichází změna, která nás posouvá 
k vyspělým zemím,“ říká za Platformu pro udržitelné stavebnictví ze dřeva ředitel projekčního oddělení UBM 
Development Czechia Tomáš Krejčí. 

„My architekti rádi využíváme dřevo na stavby již od pradávna. Na krovy, sruby, rekreační stavby, sportovní 
haly, rozmanité přístřešky a další. Nejprve z masivních trámů, hranolů, později z lepených a sbíjených vazníků. 
Ale systém CLT panelů přináší zcela nové možnosti pro stavbu vícepodlažních či výškových staveb, a to i pro 
jejich architektonický výraz. Navíc tak zásadním způsobem přispíváme k udržitelnému stavění – snižování 
uhlíkové stopy, šetření nerostných surovin, energií a vody. Spolu s výrobci a dodavateli jsme před dvěma roky 
uvítali iniciativu tehdy poslance, dnes ministra Lukáše Vlčka, odstranit legislativní bariéry a změnit přístup 
státu k dřevostavbám,“ oceňuje přínos Ministerstva průmyslu o obchodu předseda České komory architektů 
Jan Kasl a dodává: „Děkuji panu ministrovi, že se mu podařilo změnit pohled institucí na stavění ze dřeva, 
které je obnovitelnou surovinou a může tak zásadně přispět k uhlíkové neutralitě. Zatím jsme sice ještě daleko 
za sousedy, kde se začínají z CLT panelů stavět celé čtvrti, ale důležité je začít.“ 

Ministerstvo průmyslu a obchodu současně pracuje na zajištění dostupnosti klíčových stavebních materiálů, 
včetně kameniva a písku, jejichž rostoucí cena prodražuje náklady na výstavbu. Resort připravuje vládní 
nařízení, které identifikuje ložiska strategického významu a umožní v těchto oblastech efektivnější těžbu. 
Důležitou roli mohou sehrát také alternativní a recyklované stavební materiály. MPO proto podporuje jejich 
širší využití prostřednictvím úpravy technických norem i podporou investic do recyklačních technologií. 

Zavedení nových norem je praktickým krokem k rozvoji moderního, dostupného a udržitelného stavebnictví, 
které bude lépe odpovídat současným potřebám občanů i průmyslu. V podpoře dřeva jako stavebního 
materiálu bude resort i nadále pokračovat. 

Dalším krokem k modernizaci českého stavebnictví je například i nový zákon o správě informací o stavbě 
a vystavěném prostředí, tzv. Building Information Modelling (BIM), neboli správu informací o stavbě, který 
včera schválil Senát. „Náš zákon zavádí jednotná pravidla pro digitální sdílení dat o stavbách a jejich zapojení 
do širšího urbanistického kontextu. Digitální modelování metodou BIM je cesta, jak propojit stavebnictví 
s technologiemi 21. století, protože nastavuje jasná pravidla pro práci s daty. Z výhod budou čerpat nejen 
projektanti a stavebníci, ale i města, obce a stát,“ dodává ministr. 

Schválený zákon o správě informací o stavbě a vystavěném prostředí se zaměřuje na dvě základní oblasti – 
informační model stavby a informační model vystavěného prostředí. Jeho cílem je zohlednit každý stavební 
projekt nejen jako izolovanou stavbu, ale i jako součást širšího systému, včetně vzájemných vztahů mezi 
objekty. Tím se umožní efektivnější využití dat napříč veřejnou správou a zlepší se plánování na místní 
i regionální úrovni. 

 


